

Малая толика огромной трагедии

Венгерский журналист вспоминает первые дни после Ходжалинского геноцида

Тридцать один год назад корреспондент тогда еще выходившей венгерской газеты левого толка «Непсава» («Глас народа») Аттила Чарнаи побывал в Баку и Агдаме, где встречался с людьми, пережившими ужасы Ходжалинской трагедии.

В беседе с корреспондентом АЗЕРТАДЖ журналист вспоминает те дни сквозь призму прошедших лет и признается, что все увиденное им было лишь малой толикой трагедии огромного масштаба.

«В конце февраля 1992 года в редакцию нашей газеты позвонили супруги Карой Ради и Светлана Абдулаева. Они рассказали о чудовищном преступлении, совершенном армянскими боевиками, и попросили редактора командировать в регион журнали-

ста. В Азербайджан тогда командировали меня, хотя об этой стране я знал не очень много, - вспоминает Аттила Чарнаи. - Больницы в Баку были заполнены выжившими ходжалинцами. У многих из них были отрезаны уши, вырублены носы. Были и пациенты с ожогами - это были следы от огнеметов. Многие лежавшие в палатах бредили, не могли осознать, что они уже в безопасности. Кошмары не покидали их. Я не могу забыть одну маленькую девочку, на глазах которой убили родителей. Она все время звала их, хотя отчетливо помнила, что их расстреляли. Еще в больнице лежала одна женщина, которая шла в Агдам, чтобы спастись. Ей с детьми пришлось спрятаться в сутробе в лесу, но армяне, услышав детский плач, открыли огонь из танкового пуле-

мета. В тот день эта женщина потеряла двух своих детей».

В Агдаме, куда Чарнаи тоже поехал, обстановка была еще более гнетущей. По его словам, всюду шли похороны, морг был переполнен телами убитых. Раненых отправляли в Баку, так как местная больница неправлялась с наплывом больных. Не хватало лекарств, препаратов для анестезии, приходилось оперировать, используя эфирный спирт.

«Самое ужасное, это то, что могилы многих жертв геноцида, убитых в Ходжалы и похороненных затем в Агдаме, позже тоже пропали, ведь и Агдам был оккупирован Арменией и разрушен», - говорит венгерский журналист, ссылаясь на прочитанные им воспоминания выжившей ходжалинки Сарии Муслим гызы.